

衡阳日报“县市区新闻”编委会 顾问: 龙雪一 主任: 王小勤 副主任: 邱清燕 杨秋良 任中元 谭春兰 周艳春 谌惠渝 廖德萍 周精华 刘浪 执行主任: 龙迎九

众志成城战旱魔

战旱魔，耒阳干群总动员

■通讯员 赵娟



长坪乡的耕地出现干裂现象

7月下旬到8月上旬，是耒阳防汛抗旱的敏感时期，故有“七下八上”之说。

自6月以来，晴热高温持续炙烤下，纸都耒阳“上蒸下煮”，犹如“蒸笼”。

36个乡镇办事处
出现中偏重旱情

笔者从耒阳市防汛抗旱指挥部获悉，截至7月23日，耒阳总降雨量为762毫米，比历年同期少降168毫米，偏少18.8%。7月份平均气温31.1℃，比历年同期平均偏高1.7℃，最高气温达38.6℃。

据介绍，6月上旬以来，耒阳持续晴热高温，从6月11日至今，耒阳连续40余天没有有效降雨，大部分乡镇降雨量不足50毫米。虽然7月份耒阳市范围内个别乡镇人工增雨有约30mm降雨，但因干旱期长，并未解除旱情。根据气象部门预测，由于今年后期受影响的台风次数将较历年偏少，预计我市8月至9月份降雨量也会比历年同期偏少40%左右，同时高温酷热天气还将偏多，极端最高温气温为38℃至39℃，局部地区40℃，日蒸发量一般在10毫米至12毫米，预计旱情将会广泛蔓延、迅速加剧。

据统计，耒阳受灾耕地面积361万亩，绝收面积52万亩，主要以原来自然水源缺乏的传统干旱死角乡镇村组为主，农业直接经济损失7210万元。全市山塘干涸1580多口，溪河断流5条，有300个行政村，1100个村民小组755万余人和348万头牲畜出现不同程度的饮水困难。全市36个乡镇办事处

已出现了中度偏重的旱灾。其中以长坪乡、太平圩乡、大和圩乡、大市乡等村组最为严重。

上型号水库
只能维持20天抗旱

笔者从耒阳市防汛抗旱指挥部了解到，截至6月11日最后一场有效降雨前，全市各类水利工程总蓄水13275万立方米。现各水利工程需水量持续下降，总蓄水量为8197万立方米，仅占全年计划的45.8%。其中，小一型水库蓄水2215万立方米，占计划的51.3%；小二型水库蓄水1226万立方米，占计划的38.4%；山塘蓄水2814万立方米，占计划36.5%；欧阳海水库当前水位127.7米，蓄水2267亿方，欧阳海灌区现在放水流量33.7立方米。关王塘、太平、凉水冲三座中型水库蓄水现分别只有332万立方米、870万立方米、740万立方米，其中关王塘水库抗旱任务

繁重，现水库已经接近死水位。初步统计，全市上型号水库仅能维持不足20天的抗旱用水。

干渠分水口
明确专人分管

7月5日、7月17日，耒阳市防汛抗旱指挥部两次召开了高规格的抗旱会商会议，研究部署防旱抗旱工作。7月6日，下派7个抗旱应急分队深入耒阳36个乡镇办事处了解旱情、指导抗旱。36个乡镇办事处实行封闭式管理，汇报旱情，以及工程抢险和生产自救任务。防汛抗旱指挥部24小时动态值班，会同农业、民政部门密切关注全市天气的变化和旱情的发展。并广泛、深入地宣传了抗旱的严峻形势，各级领导干部也都不断进驻村组农户，深入田间地头调查了解灾情，帮助解决问题，指导灾区群众开展抗旱自救。

大中型灌区的科学合理调度用

水，成为抗旱工作的重点。7月上旬，欧阳海灌区耒阳中心管理所进一步细化抗旱工作方案。实行全员上渠分段包干，对干渠的331个分水口都明确了专人分管，尽量减少水源流失。并根据各乡镇的干旱情况，对放水流量和放水时间制定了科学、详细的分配方案予以实施。三座中型水库也分别制定了抗旱工作计划和方案。7月中旬，耒阳市防指又进一步澄清了干旱死角底子，提出了科学合理的抗旱思路，按照“首先保证生活用水，然后考虑生产用水”的原则，认真算好抗旱效益账，抗长旱必须以保安全饮水为主，重点解决人畜饮水困难。

与此同时，加大对水利工程灌溉渠系调度运行的巡查力度和病险工段的抢险力度。目前，通过科学调度、计划用水，耒阳没有发生任何因干旱缺水而引起的争水械斗、群众上访、疾病流行等事件。

耒阳设立首期煤炭产业发展基金

煤矿企业可向中信银行融资7.5亿

本报讯（通讯员 许素华）近日，笔者从耒阳市召开的煤矿整合融资专题会上获悉，耒阳市煤炭产业发展基金首期设立金额为1.5亿元，可向中信银行申请担保额度为7.5亿元。

产业发展基金资金专项用于耒阳市煤炭企业向中信银行申请融资提供担保，担保金额不超过产业发展基金额度的5倍，即不超过75亿元，期限3年。并追加申请企业实际控制人的个人连带责任保证担保。

目前，耒阳已成立22家煤业公司，说明耒阳整治整合工作取得了阶段性成果。市委副书记、市长蒋云良表示，各级各部门要加大力度，推动科学复工，安全复产的进程。各单位必须从严监督，并积极做好帮扶工作，首先要抓好基金落实，迅速筹措资金到位，促使中信银行与煤矿企业尽快衔接，将项目资金落实到位；其次要有序关闭煤矿；此外，希

望大唐耒阳发电厂采取特殊政策，全力支持耒阳煤矿发展。

耒阳市委书记唐学石指出，政府方面，要协调好融资、办证等工作，为煤矿发展打下坚实基础；要全面做好安全监管等工作，对于超深越界、违规开采等现象，一经发现，严惩不贷；要加强对融资资金的监管，发展基金必须专款专用；要积极向上汇报，争取省相关部门的支持；要适当调整规费价格。煤矿业主，要发挥主体作用，做好融资、办证等事项；实现真正整合，有序复工；安全生产要落实主体责任，安全投入要到位，人员要培训到位，安全责任体系要十分健全；绝对不能超深越界，绝对不可超能力生产。

对于中信银行，他希望能够适当放宽条件、简化程序、加快进度、降低成本，使基金方案尽快落实，让煤矿业主尽早受益，尽快实现耒阳煤矿企业科学复工、安全复产。

11处饮水工程下月投入使用

可保13个乡镇6万余人饮水无忧

本报讯 7月24日，笔者从有关获悉，当前正在开工建设的文明圩水厂、泗门洲水厂、南阳水厂、哲桥水厂、龙塘水厂、上架水厂等11处人饮工程，已确保在8月底全面完成投入使用。

从7月上旬开始，耒阳市水利局组织安全饮水办工程技术人员深入耒阳各乡镇村级，全面检查已建成饮水工程的运行状况及进一步排查饮水不安全人口和存在问题，对建成使用的饮水工程确保水源充足、水质安全，对确定存在人饮困难的村组，努力发掘水源，解决人畜饮水困难。当前正在建设的文明圩水厂、泗门洲水厂、南阳水厂、哲桥水厂、龙塘水厂、上架水厂等

耒阳市版

主编:谭才余
执行主编:王小兰
新闻热线:13762456222